



**Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

Θέμα: ICS / Εφαρμογή από την Κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Ιρλανδίας της σύστασης του IMO σχετικά με πλοία που δραστηριοποιούνται σε θαλάσσιες περιοχές όπου δεν είναι δυνατή η αλλαγή έρματος σύμφωνα με τους Κανονισμούς της Διεθνούς Σύμβασης του IMO για τον Έλεγχο και τη Διαχείριση του Έρματος Πλοίων (BWM)

Εφαρμογή: Σε όλα τα ποντοπόρα πλοία που υπάγονται στο καθεστώς εφαρμογής της ΔΣ BWM 2004, καθώς και σε ποντοπόρα πλοία τα οποία αναμένεται να καταπλεύσουν σε ιρλανδικά λιμάνια μετά την 8.9.2017 και προτίθενται να απορρίψουν έρμα στη θάλασσα στα λιμάνια αυτά.

Έχουμε την τιμή να σας ενημερώσουμε ότι με Εγκύκλιό του το ICS (Συν: 1 & 2) ενημερώνει για τη στάση της Ιρλανδικής Ναυτιλιακής Διοίκησης (Irish Maritime Administration) έναντι της σύστασης (BWM.2 Circular) που υιοθετήθηκε από τον IMO (MEPC 71) σχετικά με πλοία που δραστηριοποιούνται σε θαλάσσιες περιοχές όπου δεν είναι δυνατή η αλλαγή έρματος τηρουμένων των προϋποθέσεων - περιορισμών που προβλέπονται από τους Κανονισμούς B-4.1 και D-1 της ΔΣ BWM (αναφορικά με ελάχιστη απόσταση από πλησιέστερη ξηρά, ελάχιστο βάθος θάλασσας και ελάχιστη απόδοση, ανάλογα με τη μέθοδο αλλαγής έρματος που εφαρμόζεται στο πλοίο).

Σύμφωνα με την Εγκύκλιο του ICS, ενδέχεται η Ιρλανδική Ναυτιλιακή Διοίκηση να διαφοροποιηθεί από τη σύσταση (BWM.2 Circular, Annex, παράγραφος 2) της MEPC 71 σε σχέση με καταπλέοντα σε ιρλανδικά λιμάνια πλοία μετά την 8.9.2017 που προτίθενται να απορρίψουν έρμα στη θάλασσα στα λιμάνια αυτά, το οποίο δεν προέκυψε μετά από αλλαγή σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη ΔΣ BWM ή δεν έχει υποστεί επεξεργασία μέσω εγκατεστημένου στο πλοίο Συστήματος Επεξεργασίας Έρματος (BWMS).

Καθώς η στάση της Ιρλανδικής Ναυτιλιακής Διοίκησης δεν έχει αποσαφηνιστεί επίσημα μέσω έγγραφης ενημέρωσης (official notice) στον IMO και ενόψει της θέσεως διεθνώς σε ισχύ της εν λόγω ΔΣ (8.9.2017), κρίνεται σκόπιμο, όπως επισημαίνεται και στη σχετική Εγκύκλιο του ICS, τα υπό διαχείρισή σας πλοία που αναμένεται να καταπλεύσουν σε ιρλανδικά λιμάνια και να απορρίψουν έρμα στη θάλασσα στα λιμάνια αυτά μετά την 8.9.2017, να έρχονται σε επαφή με τις Ιρλανδικές Αρχές Λιμένων ή την Ιρλανδική Ναυτιλιακή Διοίκηση, προκειμένου να ενημερωθούν σχετικά για τις αναγκαίες ενέργειές τους. Η Γραμματεία της ΕΕΕ παρακολουθεί το θέμα και θα επανέλθει με νεότερη εγκύκλιο για τυχόν εξελίξεις.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

ΣΥΝ. 2

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης